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今月号の「どんこんおぢか大作戦」は、「戦後８０年特集」として、唐見崎地区の﨑山信好さんと
古川トミヨさんにご協力いただき、終戦時のインタビューをさせていただきました。
小値賀町公式YouTubeでは、インタビューの内容を動画でご視聴いただけますので、是非ご
覧ください。（インタビュー内の階級は証言者の記憶によります。）　

～ 唐見崎空襲の夏 ～
どんこんおぢか大作戦 Vol.4

昭
和
二
十
年
八
月
十
四
日
の
午
前
。

﨑
山
信
好
氏
（
八
歳
）
は
い
つ
も
の
よ
う

に
港
か
ら
少
し
離
れ
た
浅
瀬
で
友
人
た
ち

と
海
水
浴
を
楽
し
ん
で
い
た
。

港
の
奥
の
小
さ
な
平
場
に
は
、一
年
ほ

ど
前
か
ら
「
特
攻
さ
ん
」
と
呼
ば
れ
る
旧

日
本
軍
が
三
十
〜
四
十
名
ほ
ど
基
地
を

張
っ
て
駐
留
し
て
お
り
、
彼
ら
と
の
接
点

は
多
く
な
か
っ
た
が
、
決
し
て
恐
怖
を
感

じ
る
存
在
で
は
な
か
っ
た
と
い
う
。

日
差
し
が
強
ま
り
を
見
せ
は
じ
め
た
十

時
過
ぎ
頃
、
突
然
、
け
た
た
ま
し
い
エ
ン

ジ
ン
音
と
と
も
に
、
港
の
背
部
か
ら
米
軍

機
四
機
が
姿
を
見
せ
、
港
を
舐
め
る
よ
う

に
低
空
を
飛
行
し
た
。
理
由
は
定
か
で
は

な
い
が
、
こ
の
時
、
空
襲
警
報
は
発
令
さ

れ
な
か
っ
た
。

「
は
や
く
（
海
か
ら
）
あ
が
れ
！
」。

旧
日
本
兵
と
思
わ
れ
る
男
の
声
が
聞
こ
え

る
と
、
信
好
少
年
た
ち
は
、
港
近
く
の
防

空
壕
へ
と
逃
げ
込
ん
だ
。
あ
ま
り
に
も
急

な
こ
と
で
、
あ
た
り
を
見
回
す
こ
と
や
、

空
を
見
上
げ
る
余
裕
な
ど
な
か
っ
た
。

防
空
壕
の
中
で
は
、
米
軍
機
の
エ
ン
ジ

ン
音
や
機
銃
掃
射
音
、
旧
日
本
軍
の
指
揮

官
や
兵
士
の
声
、
交
戦
す
る
機
関
砲
の
発

砲
音
な
ど
、
様
々
な
音
が
聞
こ
え
て
き
た
。

別
の
証
言
者
に
よ
る
と
、
旧
日
本
軍
は
、

港
に
係
留
し
た
船
に
備
え
て
い
た
機
関
砲

で
必
死
に
米
軍
機
に
応
戦
し
て
い
た
と
い

う
。米
軍
機
に
よ
る
港
周
辺
部
へ
の
機
銃

掃
射
攻
撃
は
、何
度
も
何
度
も
飛
行
機
を

旋
回
し
、続
け
ら
れ
た
。信
好
少
年
の
記
憶

で
は
、時
間
に
し
て
三
十
分
ほ
ど
だ
っ
た
と

い
う
。

米
軍
機
が
飛
び
去
っ
た
後
に
防
空
壕
を

出
た
信
好
少
年
は
、丘
の
中
腹
に
あ
る
自

宅
ま
で
走
っ
て
戻
っ
た
。家
の
隠
居
に
は
負

傷
し
た
兵
士
が
治
療
の
た
め
に
運
び
込
ま

れ
た
。

そ
の
中
に
は
、信
好
少
年
を
よ
く
知
る

兵
士
が
い
た
。太
も
も
な
ど
に
複
数
の
銃

弾
を
受
け
、ひ
ん
死
の
状
態
で
治
療
を
受

け
て
い
た
兵
士
は
、心
配
そ
う
に
見
つ
め
る

信
好
少
年
の
姿
を
見
つ
け
る
と「
の
ぶ
ち
ゃ

ん
、水
を
お
く
れ
」と
声
を
か
け
た
。信
好

少
年
は
急
い
で
近
く
に
あ
っ
た
水
が
め
か

ら
水
を
渡
そ
う
と
し
た
が
、治
療
に
あ
た
っ

て
い
た
他
の
兵
士
か
ら
止
め
ら
れ
、手
渡

す
こ
と
が
で
き
な
か
っ
た
。

旧
日
本
軍
の
薬
き
ょ
う
。唐
見
崎
地
区
で
保

管
さ
れ
て
い
た
も
の
で
、大
き
さ
な
ど
か

ら
、戦
時
中
に
唐
見
崎
地
区
に
駐
留
し
て
い

た
旧
日
本
軍
の
も
の
と
考
え
ら
れ
て
い
る
。

昭和28年頃の唐見崎

←

のぶよし

本城岳の防空壕で当時の説明をしていただいた﨑山さん

水
を
口
に
で
き
な
か
っ
た
兵
士
は

「
天
皇
陛
下
、万
歳
！
」と
二
度
大
き
な
声

を
あ
げ
、
そ
の
ま
ま
力
な
く
目
を
閉
じ

た
。
兵
士
は
こ
の
後
ま
も
な
く
し
て
息

を
引
き
取
っ
た
。
水
を
求
め
た
彼
の
眼

は
、
そ
の
後
も
信
好
少
年
の
脳
裏
か
ら

離
れ
る
こ
と
は
な
か
っ
た
。

港
で
最
後
ま
で
指
揮
を
と
っ
た
少
尉

は
、
腹
部
に
被
弾
し
、
す
ぐ
に
治
療
を

受
け
た
が
、
間
も
な
く
息
絶
え
た
。

遺
体
は
そ
の
ま
ま
唐
見
崎
で
火
葬
さ
れ

た
。
普
段
は
口
数
も
少
な
く
、
穏
や
か

な
性
格
の
持
ち
主
で
あ
っ
た
が
、
優
秀

な
指
揮
官
で
あ
っ
た
と
い
う
。
大
尉
と

も
う
一
名
の
少
尉
と
と
も
に
、
信
好
少

年
の
自
宅
の
座
敷
に
寝
泊
ま
り
を
し
て

お
り
、
縁
側
に
腰
を
下
ろ
し
、
軍
刀
の

手
入
れ
を
す
る
少
尉
の
姿
は
、
威
厳
あ

る
も
の
で
あ
っ
た
と
い
う
。

そ
の
夜
、
唐
見
崎
の
す
べ
て
の
住
民
は

次
な
る
空
襲
に
備
え
、
本
城
岳
の
南
側

斜
面
の
防
空
壕
に
避
難
し
た
。
防
空
壕

は
唐
見
崎
の
住
民
が
自
分
た
ち
の
手
で

掘
っ
た
も
の
で
、
二
百
名
を
超
え
る
人
々

が
肩
を
寄
せ
合
い
一
夜
を
過
ご
し
た
。

翌
十
五
日
、
一
緒
に
行
動
し
て
い
た
旧

日
本
兵
が
持
つ
無
線
に
よ
っ
て
終
戦
を

知
る
こ
と
と
な
っ
た
。
信
好
少
年
も
ま

わ
り
の
大
人
か
ら
戦
争
が
終
わ
っ
た
こ

と
を
聞
き
、
幼
い
な
が
ら
に
平
和
な
未

来
に
希
望
を
抱
い
た
と
い
う
。

※「どんこんおぢか大作戦」とは、第5次小値賀町総合計画のシティプロモーションの一つとして取り組んでいるコーナー
です。小値賀が好きな人や未来に残したい大切なものを発信することで、小値賀への愛着心を向上させたり、小値賀
ブランドの向上に繋げることを目的としています。

公式YouTube　♯5
「唐見崎空襲の夏」
町公式YouTubeにおいて、唐見崎

の﨑山さんと古川さんのインタビュー
をアップしています。左のＱＲコードか
らご覧ください。　

～子どもたちの命を守った松～
平成30年10月2日、松くい虫の被害にあった唐見崎の巨木を切り倒し、
枝の部分をチェンソーで細かく切り分けていた際に銃弾が発見されました。
聞き取りによると、戦争当時、松の木があった付近は小さな森で、8月14

日の空襲の際には、多くの子どもたちがこの森の中へと逃げ込み、この松を
はじめ、森を覆っていた樹木のおかげで命は守られたそうです。
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の
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、
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の
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で

掘
っ
た
も
の
で
、
二
百
名
を
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が
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を
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を
過
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た
。

翌
十
五
日
、
一
緒
に
行
動
し
て
い
た
旧

日
本
兵
が
持
つ
無
線
に
よ
っ
て
終
戦
を

知
る
こ
と
と
な
っ
た
。
信
好
少
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も
ま

わ
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の
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人
か
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争
が
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わ
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こ

と
を
聞
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、
幼
い
な
が
ら
に
平
和
な
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来
に
希
望
を
抱
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と
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う
。

※「どんこんおぢか大作戦」とは、第5次小値賀町総合計画のシティプロモーションの一つとして取り組んでいるコーナー
です。小値賀が好きな人や未来に残したい大切なものを発信することで、小値賀への愛着心を向上させたり、小値賀
ブランドの向上に繋げることを目的としています。

公式YouTube　♯5
「唐見崎空襲の夏」
町公式YouTubeにおいて、唐見崎

の﨑山さんと古川さんのインタビュー
をアップしています。左のＱＲコードか
らご覧ください。　

～子どもたちの命を守った松～
平成30年10月2日、松くい虫の被害にあった唐見崎の巨木を切り倒し、
枝の部分をチェンソーで細かく切り分けていた際に銃弾が発見されました。
聞き取りによると、戦争当時、松の木があった付近は小さな森で、8月14

日の空襲の際には、多くの子どもたちがこの森の中へと逃げ込み、この松を
はじめ、森を覆っていた樹木のおかげで命は守られたそうです。
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令和７年8月５日（火）～６日（水）の日程で、長崎県の馬場副知事が来島されました。
馬場副知事は長崎県初の女性副知事として、令和５年７月に着任され、今回は副知事たっての

希望で、小値賀町への視察が実現しました。役場特別応接室で意見交換を行った後、Wi-Fi導入
でワーケーション機能を追加した「商家尼忠東店」や築１００年超の「古民家ステイ」、「赤浜海岸」、
「姫の松原」などを見られました。また、野崎島では世界文化遺産「長崎と天草地方の潜伏キリシ
タン関連遺産」の説明に真剣に耳を傾けられ、現在改修中の「旧野首教会」についても暑い中、熱
心に視察されました。本町の現状と課題を把握していただいたことで、今後の小値賀町の発展の
ため、お力添えをいただければと思います。今回、馬場副知事が来島されたことで、長崎県との
連携を深める良い機会となりました。

空

家
相
談
会 

第二回 
����.��.�� 

小 値 賀 町  
移 住 サ ポ ー ト

セ ン タ ー  

空き家バンクの情報はこちら！ 

【お問い合わせ先】
小値賀町

移住サポートセンター
TEL

���-����-����
メール

info@ojical.com

�月��日(日) 第�回空き家相談会開催
空
き
家
と
リ
フ
ォ
ー
ム
相
談

～
相
続
登
記
と
小
値
賀
町
～

八
月
十
日︵
日
︶二
回
目
の
空
き

家
の
相
談
会
を
開
催
し
︑の
べ
九
組

の
お
客
様
に
お
越
し
い
た
だ
き
ま

し
た
︒

住
ん
で
い
な
い
空
き
家
を
所
有

し
て
い
る
が
手
放
し
た
い
方
や
︑こ

れ
か
ら
実
家
が
空
き
家
に
な
る
た

め
︑管
理
の
仕
方
を
相
談
し
た
い

方
︑空
き
家
バ
ン
ク
の
内
容
を
聞
き

た
い
と
い
う
方
な
ど
︑さ
ま
ざ
ま
な

お
悩
み
を
聞
き
︑今
後
の
空
き
家

の
対
応
の
仕
方
を
一
緒
に
考
え
る

場
に
な
り
ま
し
た
︒

そ
の
中
で
︑空
き
家
バ
ン
ク
に
登

録
し
て
く
だ
さ
る
可
能
性
の
あ
る

方
も
い
ら
っ
し
ゃっ
た
の
で
︑引
き
続

き
サ
ポ
ー
ト
し
て
い
き
た
い
と
思
い

ま
す
︒

ま
た
︑リ
フォ
ー
ム
相
談
は
︑特
に

水
回
り
や
窓
枠
の
お
悩
み
が
あ
り
︑

相
談
の
後
に
実
際
に
見
積
も
り
を

取
っ
て
い
た
だ
く
方
も
い
ら
っ
し
ゃ

い
ま
し
た
︒

今
後
も
空
き
家
相
談
会
を
十
二

月
に
予
定
し
て
い
ま
す
の
で
︑興
味

の
あ
る
方
が
い
ら
っ
し
ゃ
っ
た
ら
ぜ

ひ
お
越
し
く
だ
さ
い
︒

ま
た
︑空
き
家
バ
ン
ク
の
登
録
に

関
す
る
相
談
は
随
時
受
付
し
て
お

り
ま
す
の
で
︑お
気
軽
に
お
問
い
合

わ
せ
く
だ
さ
い
ま
せ
︒

令
和
六
年
四
月
開
始﹁
相
続
登
記
の
義
務
化
﹂

小
値
賀
町
に
は
︑長
年
に
わ
た
り
受

け
継
が
れ
た
空
き
家
が
数
多
く
存
在
し

ま
す
︒こ
れ
ま
で
の
法
律
で
は
相
続
登

記
が
任
意
だ
っ
た
た
め
︑名
義
変
更
が

行
わ
れ
な
い
ま
ま
放
置
さ
れ
︑﹁
所
有
者

不
明
土
地
﹂と
な
っ
て
し
ま
う
ケ
ー
ス
が

少
な
く
あ
り
ま
せ
ん
で
し
た
︒し
か
し
︑

令
和
六
年
四
月
か
ら
相
続
登
記
が
法

律
上
の
義
務
と
な
り
︑こ
の
状
況
が
変

わ
り
ま
す
︒

︻﹁
相
続
登
記
の
義
務
化 

﹂と
は
︼

相
続
人
は
︑不
動
産︵
土
地
・
建
物
︶

を
相
続
し
た
こ
と
を
知
っ
た
日
か
ら
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︒
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︒
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司
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︶

今
回
リ
フ
ォ
ー
ム
相
談
で
は
︑

友
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令和7年国勢調査実施のお知らせ
～調査票の回答はインターネット回答で～
令和7年国勢調査実施のお知らせ
～調査票の回答はインターネット回答で～

【お問い合わせ先】小値賀町未来創造課　ＴＥＬ：0959-56-3111

国勢調査は、日本に住むすべての人と世帯を対象に行う、国の最も大きな統計調査です。人口や世帯の状況
を調べ、福祉や教育、防災、まちづくりなど、暮らしに役立つ施策づくりに生かされます。
今回は、令和7年10月1日現在で調査を行います。回答はパソコンやスマートフォンから行える「インターネッ
ト回答」を推奨しており、簡単・便利にご回答いただけます。

調査の流れ
・9月中旬～　調査員が各世帯を訪問し、案内書類を配布します
・9月下旬～10月上旬　インターネットまたは調査票での回答期間
・10月1日現在　調査基準日
町民の皆さまのご理解とご協力をお願いいたします。

インターネット回答がおすすめの理由
● いつでもどこでも回答可能！
   パソコンやスマートフォンから、24時間いつでもご自身の都合の
良い時間に回答できます。
● 記入ミスが少ない！
   画面の案内に沿って入力するため、記入漏れや記入ミスが起こり
にくくなります。
●紙の提出が不要！
   回答完了後は、調査票を提出する必要がありません。

★インターネット回答が不安な方へ
「パソコン操作に自信がない」「回答方法が分からない」といった
不安をお持ちの方もご安心ください。
町では、皆様に安心してインターネット回答をご利用いただくた
めに、庁舎一階にインターネット回答ブースを設置しました。
職員が丁寧にサポートいたしますので、初めての方でも安心して
回答していただけます。
※回答に掛かる時間　１０分～１５分（目安）
ご利用の際は、調査員がお配りする調査書類Ⅰ式を持参いただ

き、総合窓口までお声掛けください。

〔国勢調査インターネット回答ブース〕
開設期間：令和7年９月２２日（月）～令和7年１０月８日（水）
場　　所：役場1階 総合窓口隣相談室
開設時間：午前の部　１０時～１２時（土日祝日を除く）
　　　　　午後の部　3時～ ５時（土日祝日を除く）
ご不明な点がございましたら、いつでも下記までお気軽にお問い合
わせください。

国勢調査
インターネット回答ブース

↓

出
納
室住

民
課

トイレ
応接室

未来創造課より
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令和７年8月５日（火）～６日（水）の日程で、長崎県の馬場副知事が来島されました。
馬場副知事は長崎県初の女性副知事として、令和５年７月に着任され、今回は副知事たっての

希望で、小値賀町への視察が実現しました。役場特別応接室で意見交換を行った後、Wi-Fi導入
でワーケーション機能を追加した「商家尼忠東店」や築１００年超の「古民家ステイ」、「赤浜海岸」、
「姫の松原」などを見られました。また、野崎島では世界文化遺産「長崎と天草地方の潜伏キリシ
タン関連遺産」の説明に真剣に耳を傾けられ、現在改修中の「旧野首教会」についても暑い中、熱
心に視察されました。本町の現状と課題を把握していただいたことで、今後の小値賀町の発展の
ため、お力添えをいただければと思います。今回、馬場副知事が来島されたことで、長崎県との
連携を深める良い機会となりました。

空

家
相
談
会 

第二回 
����.��.�� 

小 値 賀 町  
移 住 サ ポ ー ト

セ ン タ ー  

空き家バンクの情報はこちら！ 

【お問い合わせ先】
小値賀町

移住サポートセンター
TEL

���-����-����
メール

info@ojical.com
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催
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︒
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︒
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︒
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命を守るため、
もしもの時に備えましょう！

総務課より

10月5日（日）は　防災訓練～津波からの避難～を行います。
自分の身は自分で守る（自助）や身近な方と協力して難を避ける（共助）について、
訓練することが必要です。この機会にぜひ訓練に参加しましょう！

事前準備　「大津波から逃げる場所を確認しよう！」
※指定緊急避難場所、若しくは10m以上の高台の場所を確認しましょう。
※詳しい内容・避難区域は8月号おぢか新聞をご覧ください。

さらに具体的には・・・　
家の付近を実際に歩いて、改めて危険な場所や避難場所までの避難経路を確認して

みましょう。
避難経路は一つでなく、通行できない場合に備えて複数決めておきましょう。

防災訓練当日 １０月５日（日）
防災訓練に参加しよう！

当日スケジュール
　　①９時００分　【訓練】「大地震警報」を防災無線で放送
　　②９時０３分　【訓練】「大津波警報」を防災無線で放送
　　　※各指定緊急避難場所には消防本部員が待機しています。
（学校（小学校・高校）の避難場所は各校のグラウンドとなります。）
　　③9時40分　【訓練】「警報解除」を防災無線で放送　➡各自解散
　★指定緊急避難場所まで来られた先着100名様に粗品をプレゼント！

訓練では、以下の点に気を付けてみましょう
★実際に、指定緊急避難場所まで、自宅から何分かかったでしょうか？
★避難経路途中に危険な箇所はなかったですか？
★家族やまわりの人と協力できましたか？
★避難するときは何を持ってきましたか？

この機会に、「自分の身は自分で守る」ことの大切さを再認識し、地域の防災力の向上を図っていきましょう！

【お問い合わせ先】小値賀町総務課総務防災係　Tel：0959-56-3111

※雨天中止

総合窓口では様々な手続きを1箇所で完了させることを
目的としています。その他、ご相談やご質問の受付や係へ
の案内等をおこなっています。役場へ来られたら、まずは
お気軽に住民課の窓口職員へお声掛けください。
総合窓口は、小値賀町役場正面玄関から入って右側に
あります。
以前の窓口は、高いカウンターで立ったままのお手続き
でしたが、現在は低いカウンターを設置し、椅子に座って
お手続きができるようになっています。

住民課より総合窓口が始まっています！！

福祉事務所より福田眼科による
無料検診が開催されました
福岡の福田眼科による無料検診が、７月２７日（日）に開催されました。平成８年から毎年開催されている無料
検診ですが、今年で２６回目となります。この無料検診については、毎年多くの住民が心待ちにしており、今回約
７０名の方が受診し、好評いただきました。

窓口職員（左から吉岡、大田、橋本）

監査事務局より

小値賀町代表監査委員の大田一夫氏が７月３１日で退
任され、新たに選出された島田聡士氏が８月１日に就任
されました。
任期は令和７年８月１日から令和１１年７月３１日まで
の４年間となります。
監査委員は、独立した執行機関で、町民に代わって町
民のために、小値賀町の財務事務や事務の執行等の行
政運営が、公正で合理的かつ効率的に行われているかに
ついてチェックを行っています。
大田氏におかれましては、４年間という長きにわた
り、監査委員として誠実に務めてくださり、誠にありが
とうございました。

新しい代表監査委員が
就任しました

島田  聡士 さん
しまだ　さとし

８月より監査委
員となりました。
任された職責を
果たせるよう努め
てまいります。
よろしくお願い
致します。
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無料検診が開催されました
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任され、新たに選出された島田聡士氏が８月１日に就任
されました。
任期は令和７年８月１日から令和１１年７月３１日まで
の４年間となります。
監査委員は、独立した執行機関で、町民に代わって町
民のために、小値賀町の財務事務や事務の執行等の行
政運営が、公正で合理的かつ効率的に行われているかに
ついてチェックを行っています。
大田氏におかれましては、４年間という長きにわた
り、監査委員として誠実に務めてくださり、誠にありが
とうございました。
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一部免除を受けた方は、
必ず残りの保険料を納めてください！

動物愛護管理法では、国民の間に広く動物の愛護と適正な飼養についての理解と関心を深めていただくた
め、動物愛護週間を定めています。この機会に身近な動物との適正な関わり方について考えてみましょう。

　国民年金保険料の免除を申請され、一部免除の承認を受けられた場合は、残りの一部保険料を納めてい
ただく必要があります。
　承認された残りの納めるべき保険料（３/４免除→１/４分、１/２免除→１/２分、１/４免除→３/４分）
を納めなかった場合は「未納」となり、年金を受け取るための期間として計算されず、また、年金額にも反
映されません。
　「免除承認通知書」が届いた後に、承認された残りの納めるべき保険料の納付書が届きます。
　納期限にご注意のうえ、必ず納めてください。　詳しくは、佐世保年金事務所へお尋ねください。

【お問い合わせ先】
■佐世保年金事務所／電話：０９５６－３４－１１８９　■小値賀町福祉事務所／電話：０９５９－５６－３１１１

9月20日から26日は
動物愛護週間です。

建設課より

年金相談が１０月に実施されます。
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年金相談では、佐世保年金事務所から職員が来町し、その場でより詳しい話を聞くことができます。

【予約申込み先】　佐世保年金事務所（お客様相談室）　電話：０９５６－３４－１１８９

○「飼い主がいない猫」への餌やりのルール

○動物の適正飼育のための守るべきルール

①不妊去勢手術を行いましょう ②周辺住民の生活環境に配慮しましょう
耳のV字カットは手術済みの
しるしです。

・鳴き声や糞尿、臭いなどで人に迷惑をかけないようにしましょう。
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・動物をみだりに殺したり傷つけた者
　➡五年以下の拘禁刑又は五百万円以下の罰金
・動物を遺棄した者
　➡一年以下の拘禁刑又は百万円以下の罰金

猫用トイレを置くなど、排泄
物は適正に処理しましょう。

犬や猫を虐待したり捨てることは犯罪です。
違反すると懲役や罰金に処される可能性があります。

長崎県では、法律および県条例の趣旨に則り、
特段の事情がない限り、犬・猫の引取りをお断り
する方針としておりますので、ご理解・ご協力を
お願いいたします。

【お問い合わせ先】
長崎県上五島保健所　TEL：0959-42-1121

産業振興課より令和８年度 雇用機会拡充事業

小値賀町では、新たな雇用を生む創業や雇用増を伴う事業拡大を行う民間事業者等に対し、事業資金の一部
を補助します。
※創業する場合は、自らを「雇用者」とみなすことができます。

～創業・事業拡大を支援します～

申請スケジュール
●申請期間　8月5日(火)～10月17日(金)
●個別相談　8月5日(火)～10月10日(金)
●審 査 会　11月中旬
※申請希望者は必ず個別相談を受けてください。

対象経費
●設備投資　設備費・改修費
　※設備費・改修費にかかる減価償却費も対象
●運転資金
広告宣伝費（人材確保にかかる経費含む）・
店舗借入費・人件費・研究開発費 等

事業計画書を作成し、町へ申請して事業性等の
審査を受ける必要があります。

補助金上限額（補助率：国・県・町3/4）
●創　業　最大450万円
●事業拡大（設備投資あり）　最大1,200万円
● 事業拡大（設備投資なし）　最大900万円
（自己負担は補助対象事業費の1/4以上）

【お問い合わせ先】小値賀町 産業振興課　TEL：0959-56-3111

Q.支援制度を活用するには？

9月1日から10日は「屋外広告物適正化旬間」です

9月1日～１０日の「屋外広告物適正化旬間」に合わせ、屋外広告物の点検・除去活動を実施いたします。
県内では歩行者が重傷を負った屋外広告物の落下事故が発生しており、安全点検の必要性が重要視されて
います。
この機会にご自身でも屋外広告物の点検をお願いいたします。

【お問い合わせ先】
小値賀町建設課　建設管理班
TEL：0959-56-3111

屋外広告物（看板）の一斉点検・除去を実施します！！
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8月15日（金）、9時から小値賀港湾内において
「第38回ペーロン大会」が開催されました。
島内各団体からチームが参加し、白熱したレース
が繰り広げられました。
レース後は表彰式が行われ、優勝チームには
賞金やトロフィーが贈られました。

令和7年7月　有害鳥獣捕獲情報について
R7.7 月時点　イノシシ捕獲状況

月計
年計

笛吹
2
6

大浦
0
1

浜津
0
0

柳
3
8

唐見崎
0
0

中村
3
3

斑島
0
0

野崎島
0
0

計
8
18

前方後目
0
0

8月15日  夏祭り大会・ペーロン大会を開催!!
迫力満点！『ペーロン大会』

「第43回おぢか夏祭り花火大会」が開催されました。
会場には多くの島民や帰省客が集まり、屋台やス
テージイベントがにぎわいを見せました。
特設ステージでは和太鼓や吹奏楽の演奏や変面
ショーが行われ、フィナーレには色鮮やかな花火が夜
空を彩りました。
来場者からは「今年もこうして皆で集い、笑顔あふれ
る時間を過ごせて嬉しい」との声が多く聞かれました。

夏の夜を彩った『夏祭り大会』
優勝した柳育成会優勝した漁協小発動青年部

　　　【一般の部】
優   勝：漁協小発動青年部　　
準優勝：農協青年部　
３　位：役場職員会

【子どもの部】
優勝：柳育成会

産業振興課より

「小値賀町観光振興計画」を策定します！ 
●計画を策定する目的
小値賀町における観光産業は、観光事業者だけでなく宿泊業や飲食業、製造販売業へと幅広く町民全体に
経済効果を及ぼす地域活性化のための重要な産業です。
町民が観光について理解を深め、一人ひとりが観光の担い手であることを認識し、地域が一体となって本町
の魅力を高めるための指針となる「小値賀町観光振興計画」を策定します。
（計画開始時期）令和８年４月～

●計画の位置づけ
本計画の策定においては、第５次小値賀町総合計画を上位計画として、基本計画期間（５年間）とアクショ
ンプラン（３年間）として、上位計画で掲げる目標を達成するため、より詳しく取り組むべき内容を定めます。
計画は社会情勢や町をとりまく環境を把握しながら、毎年見直しを実施します。

●策定までのスケジュール予定（※変更となることがあります）
７月１３日：第３回まちづくり推進塾（済）
９～１０月：第１回観光まちづくり協議会（仮称）

各事業者ヒアリング
１１～１２月：第２回観光まちづくり協議会

各事業者ヒアリング

第３回まちづくり推進塾の模様
7月13日に開催し、多くの方にご参加いただきました。前半に計画策定でご協力いただいている和歌山大
学観光学部教授　香月義之氏による講演、後半ではグループに分かれて香月先生に教えていただきながら
ワークショップを行いました。第1回・2回で洗い出した小値賀らしさ、魅力を地理・歴史・社会・文化気質・暮ら
しの分野ごとに整理し、関連するものを繋げる作業を行いました。小値賀観光のブランドコンセプトを考える
上での多くのヒント、キーワードを発見する機会となりました。参加者の皆様ありがとうございました。

和歌山大学香月教授による講演 グループワークの成果
※町の魅力（キーワード）の関連付け作業

よりよい計画策定のため、引き続き皆さまのご協力をお願いいたします！

令和８年１月：パブリックコメント募集
２月：第３回観光まちづくり協議会
４月：観光振興計画　スタート
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産業振興課より
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7月5日、「海のSOSを聞いてみよう」～研究者と考える未来の海＆海ゴミ拾い箱お披露目会～を開催いたしました。
世界の海洋プラスチックごみ研究の第一人者である九州大学応用力学研究所教授　磯辺篤彦氏による記念講演で

は、海に漏れ出て漂流や漂着している海洋プラスチックごみの行方について、映像を用いてわかりやすく解説いただき
ました。小値賀近海の海ゴミもどこから来てどこへ行くのか、参加者も興味深く聴講されていました。海洋プラスチッ
クごみを掃除することの意義として、マイクロプラスチックになる前に取り除くというお話は納得させられました。
講演後は、よりみち塾の子どもたちと手でペイントした海ゴミ拾い箱（海岸漂着ゴミ専用ボックス）のお披露目を

行いました。幕を上げると明るい色彩で描かれた魚の絵に参加者からは歓声が上がりました。

海ゴミ拾い箱を設置して以降、多くの方々に漂着ゴ
ミを入れていただき、設置後2週間でこれだけのゴミ
を回収できました。ご協力ありがとうございます。

明らかに食べたお弁当の
ゴミや漂着物ではないペッ
トボトルが入っていました。
海岸漂着ゴミ以外の家庭ご
みが混入すると漂着ゴミとし
て処分ができませんので、絶
対に入れないでください。

「海のSOSを聞いてみよう」を開催しました。
西海国立公園指定70周年記念事業

海ゴミ拾い箱　活躍中

“ごみ拾いを楽しく、続けやすく！”
そんな思いで開発された、ごみ拾いSNSピリカ。
現在、世界130以上の国と地域で累計3.5億個以上の

ごみが拾われています。
あなたも一緒に楽しくごみ拾いしてみませんか？

ゴミ拾いが楽しくなるアプリ

今年度より鹿児島大学と建設課が連携して海岸漂着
ゴミの量や時間経過による変化を計測中です。得られた
データはゴミ拾いの最適時期の目安や、収拾にかかるコ
スト計算に役立ちます。QRコードから赤浜とナスクリ浜
のリアルタイム映像が見れます。

海岸漂着ゴミ モニタリング中

※設置場所（赤浜・白浜・柿の浜）

感謝

注意!!

産業振興課より

【公民館講座】
おぢか山学校特別企画！　夏休みサイエンス教室
8月2日（土）に離島開発総合センターで長崎南山中学校高等学校のグローバルサイエンス部の顧問の先生と部員１５名にお越

しいただき、「夏休みサイエンス教室　ドライアイス実験！モクモク！！」を開催しました。顧問の進藤先生は10年前にも小値賀町で小
学生に科学の実験をしてくれた先生で、今回は教え子と一緒に、10年ぶりに来てくれました。
子どもから大人まで36名が参加し、－79℃のドライアイスを使った楽しい実験に歓声を上げていました。実験では実際に自分

たちで体験するコーナーもあり、ドライアイスで作ったアイスクリームを食べたり、風船を膨らませたりと、ひんやりして楽しい夏休
みにぴったりな実験ショーでした。長崎南山中学校高等学校のグローバルサイエンス部の皆さん、ありがとうございました。

長崎県少年少女合唱団合同演奏会に参加しました！
小値賀少年少女合唱団の団員２３名は、７月２０日（日）島原市の復興アリーナで開催された、第５３回長崎県少年少女合唱団合同

演奏会に参加しました。合同演奏会では、長崎県内の７つの合唱団が集結し、沢山の観客の前で日頃の練習の成果を披露しまし
た。子ども達はこの日のために４月から練習をがんばり、本番では持ち歌２曲と他の合唱団と合同合唱で２曲を笑顔で楽しく歌いき
りました。今後は、敬老会やおぢか大文化祭に向けて、また練習を頑張っていきますので応援よろしくお願いします！

教育委員会より

さあ、みんなで囲みましょう。「かーちゃんの会」のとっておき郷土料理レシピです。
さざえの旨みがじっくりと染み込んだ、上品な味わいの炊き込みごはん。
具材は炊き上がりに混ぜるので、さざえのぷりぷりとした食感を存分に楽しめます。

＜材料＞
米：2合
さざえ（中）：3個
薄口醤油：大さじ2
酒：大さじ3
うすあげ：2枚
塩：少々

＜作り方＞
①米は炊く30分前に研いでおく。
②さざえは殻を割り、身を取り出して薄切りにする。
③うすあげは熱湯をかけて油抜きをし、細かく刻む。
④炊飯器に研いだ米、薄口醤油、酒、塩を入れ、2合の
目盛りまで水を足して軽く混ぜる。

⑤米の上にさざえと刻んだうすあげを広げ、炊飯する。
⑥炊き上がったら、さっと混ぜて完成。

ふるさとの味を食卓へ
かーちゃんの知恵が詰まった季節のレシピ

ふるさとの味
かーちゃんの味
つたえよー会

『さざえの炊き込みごはん』～混ぜ込まずに、ふっくらと～

ドライアイスで舞台に雲が出現！ スプーンで氷ができる様子を観察しました 大量のモクモクに大興奮の子ども達 ドライアイス風船と一緒にみんなでピース！

いざ合同演奏会に出発！！ １曲目「手のひらを太陽に」 ２曲目「未来が生まれている」 他合唱団との合同合唱
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産業振興課より

【公民館講座】
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8月2日（土）に離島開発総合センターで長崎南山中学校高等学校のグローバルサイエンス部の顧問の先生と部員１５名にお越

しいただき、「夏休みサイエンス教室　ドライアイス実験！モクモク！！」を開催しました。顧問の進藤先生は10年前にも小値賀町で小
学生に科学の実験をしてくれた先生で、今回は教え子と一緒に、10年ぶりに来てくれました。
子どもから大人まで36名が参加し、－79℃のドライアイスを使った楽しい実験に歓声を上げていました。実験では実際に自分

たちで体験するコーナーもあり、ドライアイスで作ったアイスクリームを食べたり、風船を膨らませたりと、ひんやりして楽しい夏休
みにぴったりな実験ショーでした。長崎南山中学校高等学校のグローバルサイエンス部の皆さん、ありがとうございました。

長崎県少年少女合唱団合同演奏会に参加しました！
小値賀少年少女合唱団の団員２３名は、７月２０日（日）島原市の復興アリーナで開催された、第５３回長崎県少年少女合唱団合同

演奏会に参加しました。合同演奏会では、長崎県内の７つの合唱団が集結し、沢山の観客の前で日頃の練習の成果を披露しまし
た。子ども達はこの日のために４月から練習をがんばり、本番では持ち歌２曲と他の合唱団と合同合唱で２曲を笑顔で楽しく歌いき
りました。今後は、敬老会やおぢか大文化祭に向けて、また練習を頑張っていきますので応援よろしくお願いします！

教育委員会より

さあ、みんなで囲みましょう。「かーちゃんの会」のとっておき郷土料理レシピです。
さざえの旨みがじっくりと染み込んだ、上品な味わいの炊き込みごはん。
具材は炊き上がりに混ぜるので、さざえのぷりぷりとした食感を存分に楽しめます。

＜材料＞
米：2合
さざえ（中）：3個
薄口醤油：大さじ2
酒：大さじ3
うすあげ：2枚
塩：少々

＜作り方＞
①米は炊く30分前に研いでおく。
②さざえは殻を割り、身を取り出して薄切りにする。
③うすあげは熱湯をかけて油抜きをし、細かく刻む。
④炊飯器に研いだ米、薄口醤油、酒、塩を入れ、2合の
目盛りまで水を足して軽く混ぜる。

⑤米の上にさざえと刻んだうすあげを広げ、炊飯する。
⑥炊き上がったら、さっと混ぜて完成。

ふるさとの味を食卓へ
かーちゃんの知恵が詰まった季節のレシピ

ふるさとの味
かーちゃんの味
つたえよー会

『さざえの炊き込みごはん』～混ぜ込まずに、ふっくらと～

ドライアイスで舞台に雲が出現！ スプーンで氷ができる様子を観察しました 大量のモクモクに大興奮の子ども達 ドライアイス風船と一緒にみんなでピース！

いざ合同演奏会に出発！！ １曲目「手のひらを太陽に」 ２曲目「未来が生まれている」 他合唱団との合同合唱

●13

おぢか新聞  令和7年9月号



（こんこんかい）

主に、11月の町民文化祭と5月のこどもの日イベントで劇
を披露しています。歴史は長く、昭和50年前後に活動を
スタートし、今までずっと続いています。現在のメンバーは
男性のみ、かつ40歳以上です。

実際に藪路木島で起きた史実をモチーフにした演劇
「義民 四右衛門」を上演します。8月下旬から読み合わせ
を開始しました！久々の長編劇です。最後までぜひお付き
合いください。

演劇は楽しい！！！
文化祭後には、久しぶりに児童劇をガッツリやれたら
と思っています。

町民文化祭で「川上観音」という劇を上演した際、
会場が涙と念仏で包まれたことがありました。
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　短い梅雨もあがり、暑い日が続いていたので子どもたちは水遊びやプールを楽しみにしていました。水着に着替え
ていざプールへ！！水のシャワーにちょっとびっくりでしたが、プールの水はおひさまで温められ、まるでお風呂のよう
でした。うさぎ組さんもりす組さんも水をかけあったりバシャバシャしたり楽しい時間を過ごしました。(１・２歳児)

　待ちに待ったプール開き、子どもたちは朝から「プール！」「水着持ってきたよ！」と大興奮でした。いざ、プールが始ま
ると、顔を水につけたり、ホースから出る水にかかりに行ったりと水を怖がることなく思いっきり楽しんでいました。
プールが大好きな子どもたちはプールを楽しみに、玩具の片付けや着替えなどにもやる気を出しています。
(３・４・５歳児）

こどもえんだより
こども園よりめざすこども園

7月の行事

○こどもたちが、よく遊ぶ園 ○こどもたちが、よく笑う園
○こどもたちが、自分でやってみようとする園 ○こどもたちと保育教諭が、よく話す園

☆１日(火)　プール開き(全園児)

　１日(月) １号児始業式
 11時30分降園
　２日(火) １号児給食開始
　９日(火) 英語教室
 (3・4・5歳児)

１２日(金) 避難訓練
１６日(火) キラキラお話し会
１９日(金) 体位測定
３０日(火) 誕生会

進級してから楽しみにしていた夏祭りを行いました！事前に飾り付けの提灯や縁日用の道具、スイカ割り用の目隠しを
作り、夕食で作るカレーの具を決めたりと自分たちでできる準備を進めてきました。この日は朝から、育てたサラダ用のきゅ
うりを収穫し、スイカ割りも楽しみました。大きくてかたいスイカがなかなか割れませんでしたが、それも楽しいようでヒ
ビが入ると「割れた！いいにおいする！」と嬉しそうな子どもたちでした。夕食のカレーは自分たちで野菜を切りました。
初めてのピーラーや包丁を使う子もいましたが、集中して取り組んでいましたよ！自分たちで作ったカレーは格別なようで
ニコニコ笑顔でたくさん食べていました。日が落ちてからは、お家の方も一緒に縁日ごっこのスタートです。出店や盆踊り、
花火を楽しみました！楽しい夏祭りにするために、お家の方や年長クラス以外の先生たち、給食室の先生たち、いろいろ
な人が手伝ってくれたり協力してくれたからできたこと、周りの人たちにたくさん “ありがとう” を伝えてほしいことを話
しました。最後までとっても楽しそうな子どもたちの表情を見て、夏の素敵な思い出作りができたのではないかと思います。

☆４日(金)　夏祭り(５歳児）

７月８日 ( 火 ) に３・４・５歳児は英語教室がありました。ヴィクトリア先生とABC の歌を歌ったり、ダンスを踊ったりし
ました。最初はとても緊張していた子どもたちでしたが、時間が経つと慣れてきたようで声に出して歌ったり、楽しそう
にダンスを踊ったりしていました。英語教室が終わると、「サンキュー」とお礼を言っていました。

☆８日(火)　英語教室(３・４・５歳児)

７月９日～１１日まで中学２年生の畑村莉子さんが、こども園に職場体験に来
てくれました。鬼ごっこやプールなど毎日全力で遊んでもらいました。最終日に
は筋肉痛で湿布を沢山貼っての職場体験でしたが、全身を使ってたくさん遊ん
でもらって子どもたちも大喜びでした。
「保育士になりたいです」との言葉が職員一同とても嬉しかったです。

☆９日(水)～１１日(金)
　中学生職場体験学習(３・４・５歳児)
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相談窓口では、消費者トラブルの相談や多重債務などの対応をしております。
少しでも不安に感じたり、困った事があったら、役場消費生活相談窓口にお気軽に
ご相談ください！（相談内容によっては、訪問も可能です）
【お問い合わせ先】 小値賀町産業振興課　消費生活相談窓口　担当：中冨・山中
【電話】 0959-56-3111
【消費者ホットライン】 電話　188　（イヤヤ）
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５年に一度、全員参加の統計調査５年に一度、全員参加の統計調査

国勢調査2025が始まります。国勢調査2025が始まります。
国勢調査をよそおった
詐欺や不審な調査にご注意ください。
国勢調査をよそおった
詐欺や不審な調査にご注意ください。
国や地方公共団体の職員、統計調査員等が、電話やメールで統計調査の依頼をしたり、個人や世帯の情報を調査
することは絶対にありません。

過去の事例

調査期日
10/1（水）
そのまえに
調査書類が
届きます。

「国勢調査を行っている」との電話が一般の世帯に対してあり、取引先の銀行や1,000万円以上の預金が
あるかどうかを聞かれた。

特定の調査名を挙げる

「総務省統計局の○○」と名乗る男性から一般の世帯に対して電話があり、「消費統計に関する調査を
行っている」と説明した上で、ひとり暮らしかどうか（家族構成）、年齢、介護保険に関する状況などについて
聞かれた。家族構成や介護保険について答えたところで、男性から一方的に電話を切られた。

統計調査の関係者を装う

統計調査員になりすました者が調査対象世帯を訪問し、調査関係書類である家計簿の提出を要求。いつ
も訪問する調査員と異なる旨を尋ねると、代理で回収していると答えたため、提出してしまった。
（その後、正規の統計調査員が当該世帯を訪問し、「かたり調査」であることが発覚）

統計調査員になりすまし、調査関係書類を搾取する

国勢調査には預金、収入等に関する調査事項はありません。

おぢか見守りネット通信おぢか見守りネット通信
9月は 世界アルツハイマー月間 です

おぢか見守りネットとは？

認知症は、誰もがなりえる病気です。家族や地域の人たちなど、周りの人たちが、認知症になりえる場合も
あります。この機会に、ぜひ、認知症について考えてみましょう。

年齢とともに物忘れは増えますが、認知症は病気によって生活に支障が出る状態のことです。早めの予防に
取り組むことで、進行をゆるやかにしたり、防いだりする可能性があります。

【問い合わせ先】 小値賀町地域包括支援センター　TEL:０９５９－５６－４０１０・役場１階

●認知症って？

認知症予防は、つぎの①～⑥のできることから始めてみましょう！

●認知症予防に効果的なこと！

小値賀町での認知症予防の取り組み

1 2 3

4 5 6

食 事
野菜・魚・発酵食
品などバランスの
良い食事で脳の
健康を維持。

運 動
ウォーキングや体
操など、定期的な
身体活動が脳を
活性化。

知的活動
脳トレ、読書、計算、
ゲームなどで脳を
刺激しましょう。

一緒に楽しく認知症予防を行いませんか？
・日　時：毎週水曜日 13：30～15：00
・場　所：訪問看護ステーション暖（旧日の丸堂）
・内　容：脳トレ/体操　・参加費：無料
・対　象：どなたでもOK！
初めての方・お一人でも大歓迎です！

社会参加
趣味やボランティア、
地域活動で人と関わり
続けることが大切です。

睡眠・休養
質の良い睡眠と適度な
休息が脳の修復と記憶
の整理に重要です。

生活習慣病の
管理

高血圧・糖尿病・脂質異常
症などのコントロールが、
脳のダメージを防ぎます。

『脳トレ教室』のご案内
認知症は誰にとっても身近な話題になっています。
「物忘れが気になる」「予防したい」そんな方へ
認知症予防のヒントを専門家がお伝えします。
・日　時：9月12日　金曜日
・対　象：どなたでもOK！
※詳細は、回覧しますのでご確認ください。

『認知症予防講演会』のお知らせ
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おぢか見守りネット通信おぢか見守りネット通信
9月は 世界アルツハイマー月間 です

おぢか見守りネットとは？
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認知症予防は、つぎの①～⑥のできることから始めてみましょう！
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ゲームなどで脳を
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一緒に楽しく認知症予防を行いませんか？
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・場　所：訪問看護ステーション暖（旧日の丸堂）
・内　容：脳トレ/体操　・参加費：無料
・対　象：どなたでもOK！
初めての方・お一人でも大歓迎です！
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続けることが大切です。

睡眠・休養
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の整理に重要です。
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症などのコントロールが、
脳のダメージを防ぎます。

『脳トレ教室』のご案内
認知症は誰にとっても身近な話題になっています。
「物忘れが気になる」「予防したい」そんな方へ
認知症予防のヒントを専門家がお伝えします。
・日　時：9月12日　金曜日
・対　象：どなたでもOK！
※詳細は、回覧しますのでご確認ください。

『認知症予防講演会』のお知らせ
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こんにちは。とんでもなく暑いですが生きてますかねみなさん...
お互い水分塩分しっかりとってしっかり休みましょうね。
さてそんな地獄のような猛暑ですが今年の夏は去年よりもずっ

と多くの方に遠路はるばる納島に宿泊に来ていただいていて嬉し
い悲鳴です...!
遊漁船の社長さんたち、台湾からの腕相撲大会の高校生チャン

ピオン、情報誌のライターさん、女性二人旅、移住先を探している
ご夫婦などなど...本当に色んなところから、色んな理由で、色んな
方々が納島に滞在しに来てくださりました。
6~7割くらいは男性の釣りのお客様たちのみで支えられていた

1年前までを思うととても感慨深い夏になりました。
引き続きどんな人にとっても居心地の良い島になるように、

「みんなの第二のふるさと納島」を島民と共に目指します～!!!

７月は縦釣りを行いました。昨年お世話になり
ました真栄丸さんに再度乗船させていただき、活
きアジを使用してアラ、ヒラマサをターゲットに教
育していただきました。今年は自分で作成した道
具を実際に試して使ってみました。最初はライン
が切れたり、不具合があったりと戸惑う場面もあ
りましたが、その都度指導していただき、今では
多いときで１日３匹のアラを釣り上げるほど成長
することができました。また、漁場のポイントなど
を沢山教えてもらいありがとうございました。
 ７月２０日から１週間サザエ獲りにも参加させ

ていただきました。今年は多くの方にポイントを
教えていただいたおかげで昨年以上に獲ること
ができました。ご指導いただいた皆様ありがとう
ございました。
来月も、引き続き縦釣りを行います。

山口　実咲（納島）

伊藤　安和（漁業研修生）

HP：https://noushima.com/
Instaglam：noushima_ojika　、noushimap
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納島の公式スタンプを作成しました。
LINE STORE にて「納島落花生スタンプ」で検索して
みて下さいね。

納島の色々な情報を Instagramで投稿しています。
フォローお待ちしています。

納島の公式スタンプを作成しました。
LINE STOREにて「納島落花生スタンプ」で検索してみて下さいね。

納島の色々な情報を Instagramで投稿しています。
フォローお待ちしています。

バタバタすぎてまともな写真が撮れていなかった
ので納島のスイカを頬張るみじょかおぢかっ子を
どうぞ!!!!!

地域おこし協力隊として、主に「ちかまる寮」で活動してお
ります坂井です。私の活動内容は、寮全体の管理運営業務で
す。毎月このページでは、私の活動内容そのものというよりも、
寮生の日々の成長や暮らしの様子を町民の皆様にお届けでき
たらと思い、記事を書かせてもらっています。
今回は、7月に行った活動の様子をご紹介します。
アイランドツーリズムさんにご協力いただき、寮生たちはシー
カヤック体験に参加しました。海からしか入ることのできない
ビーチに到着すると、魚を追いかけて水の中をバシャバシャと
駆け回る子、気持ちが満たされるまで海に浮かんだり泳いだり
している子、浜辺で珍しい貝殻を一生懸命探している子など、
それぞれが思い思いの時間を過ごしていました。
夏休み前には、いつも使っている寮内の大掃除を行いました。

「暑い！」「もう終わりでいいよ～」と弱音を吐きながらも、最
後まで手を止めず頑張る姿が印象的でした。
寮生三人は、それぞれのペースで一学期間を無事に駆け抜
けてくれました。夏休みには家族と過ごし、たっぷりとエネル
ギーを蓄えてきたことでしょう。二学期が始まった今、それぞ
れがまた新たな気持ちで学校生活に向き合い、どんな成長を
見せてくれるのか、とても楽しみです。

こんにちは。川村です。7・8 月は、観光客や帰省客も多く、小値賀島がと
ても賑わいましたね！おぢかアイランドツーリズムでは、7 月中旬から後半にか
けて、子どもキャンプを行いました。島内外から多くの参加者に恵まれ、小値
賀を満喫してもらいました。ご協力してくださったみなさま、ありがとうござい
ました。
私は、初めての子どもキャンプで大変でしたが、とても楽しく子どもたちを
サポートすることができました。日頃はなかなか島での体験をすることができ
ない子どもたちから、この子どもキャンプに参加し、「楽しかった！」「また小
値賀に来たい！」という声がありました。小値賀を好きになってくれる人を増や
すために、私も頑張ります！インスタグラムで日々小値賀の発信を行っておりま
す。ぜひご覧ください！

坂井　佳朋　（ちかまる寮ハウスマスター）

川村　美月（観光プロモーション）

みんなで魚探し

綺麗な貝殻見つけました！
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アジかまぼこ作り

（小値賀地区小中高一貫教育推進委員会　事務局）
小値賀小学校 大島分校 小値賀中学校

226

６月２0日(金)、「ふるさとの味・かーちゃんの味つたえよー会」の皆様、産業振興課の皆様の御協力のもと、小学３年生
が「アジかまぼこ作り」を行いました。包丁を初めて握る子もいましたが、かーちゃんの会の方からお手本をしっかり見せ
ていただいて、保護者と一緒にアジをさばき、身を削り取るなど協力して作業を進めました。
子どもたちも学習を進めていく中で学んだことを活かして協力して作業を進め、無事にアジかまぼこを完成させるこ

とができました。出来上がったアジかまぼこは、みんなでおいしくいただきました。
学習の振り返りでは、「あじをさばくのをがんばった。」「おいしいあじかまぼこが作れてよかった。」などの感想が挙が

りました。

公開授業ウィークス
６月１６日(月)～２７日(金)は公開授業ウィークスを実施しました。保護者、地域の皆様に児童生徒の学びの姿や学校の
様子を見ていただく貴重な機会となりました。ご参観いただいた皆様、ありがとうございました。

～公開授業ウィークスの様子～

＼満員御礼！今年の夏も子どもキャンプを開催しました！／＼満員御礼！今年の夏も子どもキャンプを開催しました！／
7/19(土)～7/21(月)島らいふ「島の子どもになろう」、7/27(日)～7/30(水)宝島キャンプ「OJIKA GREEN 
CAMPイカダ作りに挑戦だ！」を開催し、島内外から総勢65名の子どもたちが参加しました。
島らいふでは、民泊体験と海遊びを、宝島キャンプでは、若者交流センターに宿泊しながら、海のアクティビ
ティを行いました。特に宝島キャンプでは、海洋ごみを活用した「イカダづくり」に挑戦。環境について学びながら、
自分たちで作ったイカダで海にこぎ出す体験は、子どもたちにとって大きな達成感となりました。

参加者の声
「お家の方がやさしく接してくださり、ご飯もとてもおいしかったです」
「帰ってすぐ“来年も絶対行きたい！”と言っていました」
「特に海で遊んだことが一番楽しかったです」
「イカダが浮いたの嬉しかった。」
「友達ができた！」
「いろんな人と触れ合ったり、新しい体験もできて楽しかったです」

開催にあたり、民家さんをはじめ、多くの町民の皆さまにご協力いただき、心より感謝申し上げます。皆さまの
お力添えのおかげで、子どもたちの笑顔あふれる夏となりました。これからも町民の皆さまと一緒に、子どもたち
の成長につながるキャンプを続けてまいります。
当日の様子はInstagram（@ojikaislandtourism）に掲載していますので、ぜひご覧ください！また、9月13日
～15日にも秋の宝島キャンプを実施予定です！
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令和７年７月小値賀町ふるさと寄附金合計

２，４５９，０００円（R7.7.1～R7.7.31）

令和７年度小値賀町ふるさと寄附金累計金額

７，８７９，６００円（R7.4.1～R8.3.31）

小値賀町ふるさと寄附金累計金額

３０２，１００，８５５円（H20.4.1～ R8.3.31）

小値賀町へのふるさと寄附金ありがとうございます！

お 名 前 ご住所
西 川 芳 昭
山 中 　 豊
原 田 幸 太 郎
櫻 井 　 豪
成 瀬 啓 一
髙 山 直 人

愛 知 県
千 葉 県
埼 玉 県
東 京 都
山 形 県
東 京 都

その他80名の方からご寄附をいただきました。

　令和７年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。
いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
　今回は令和７年７月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。
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出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年8月20日現在） ９月は、 国民健康保険税　第２期

後期高齢者保険料　第３期
下水道料金　６・７月分 の納期です。
納期限
町　　税：９月３０日（火）
水道料金：９月２５日（木）
口座振替日：９月２５日（木）
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
9月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

10月は
「（有）出口建設」（0959-56-2347）です。
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はじまります！

公益財団法人長崎県市町村振興協会

誕生日のお祝いにちかまる君か、
はなちゃんがご自宅を訪問し
記念写真を撮ってプレゼントして
います。ＬＩＮＥから申し込み可能
ですので右上のQRコードから
「申請」をお願いします。
【問い合わせ先】小値賀町 未来創造課

令和７年９月１日（月）より小値賀町商工会事務所は、１２：００～１３：００ の間、事務所を閉所します。
商品券などご購入予定の方、その他商工会へ御用の方は、事前にご連絡ください。
大変ご迷惑をおかけしますがどうぞよろしくお願い致します。

日程／11月 8日（土）　場所／JR 佐世保駅ほか　より乗車
対象／県内在住の小学生以下の子どもとその保護者
内容／佐世保駅～長崎駅間を１往復する特急列車と西九州新幹線に無料招待
申込／9月29日（月）～10月10日（金）

小値賀町商工会からのお知らせ

西九州新幹線子ども向け無料乗車会の案内

今年の夏は例年にも増して暑うございます。小値賀の皆さんはご健勝でお過ごしのことと思います。
さて、関東おぢか会では、１０月２６日に総会・懇親会を開くことになりました。会場を長年お世話になりましたマリナー

ズコート東京へ移しました。今年はあなたが好いちょる「小値賀弁」あんまり好かん「小値賀弁」を募集して、宴会で披露
することにしちょります。好きな小値賀弁は、たまに帰省した時、親戚のおばさんにかけてもらう「きちょったつか」好きで
ないのは「おめれんなか」かな？との会員も。　
懇親会では、昨年好評だったサックスの生演奏もお願いしてあります。小値賀もんは、芸達者です。小値賀からは、遠い

関東ばってんご都合をつけち、きちくれれば嬉かです。

日時：令和７年１０月２６日（日）１１時１５分受付
会場：マリナーズコート東京　４階　飛鳥の間　ＴＥＬ.０３-５５６０-２５２５

関東おぢか会　会長　川崎　冨男

関東おぢか会開催のお知らせ

県　新幹線対策課HP
（募集詳細・申込はこちらから）

▶▶▶

県新幹線対策課　TEL.095-895-2066

小値賀町商工会　TEL.0959-56-2323

子どもを守る長崎ひまわりプロジェクト
８月２日（土）福祉センターで小値賀町婦人連絡協議会、小値賀町商工会女性部、ＪＡながさき西海女性部小値
賀支部及び北松西高校生など約４０名が参加する中、子どもの将来の幸福のための活動の一環として「健康応援
広場（食材の無料提供と相談支援）」が実施されました。小値賀町７９世帯と佐世保市宇久町２１世帯併せて１００
世帯分の食料品や日用品が配布され、「助かります」とのお声をいただきました。
「子どもを守る長崎ひまわりプロジェクト」は、県内の女性団体が連携・協力し、子育てにやさしい笑顔あふれる
地域社会をめざして発足されました。今回の活動にご協力いただいた関係者の皆様、そして「子どもを守る長崎ひ
まわりプロジェクト」の皆様に深く感謝申し上げます。
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お 名 前 ご住所
西 川 芳 昭
山 中 　 豊
原 田 幸 太 郎
櫻 井 　 豪
成 瀬 啓 一
髙 山 直 人

愛 知 県
千 葉 県
埼 玉 県
東 京 都
山 形 県
東 京 都

その他80名の方からご寄附をいただきました。

　令和７年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。
いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
　今回は令和７年７月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。
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シ
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令
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７
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８
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19
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𡈽
田
　
　
廣

出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年8月20日現在） ９月は、 国民健康保険税　第２期

後期高齢者保険料　第３期
下水道料金　６・７月分 の納期です。
納期限
町　　税：９月３０日（火）
水道料金：９月２５日（木）
口座振替日：９月２５日（木）
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
9月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

10月は
「（有）出口建設」（0959-56-2347）です。

九電工（TEL 0959-56-2384）です。
1,177戸

2,071人

975人

1,096人

5人

6人

1人

5人

（-4）

（-5）

（-3）

（-2）

世帯数

人　口

男

女

転入：

転出：

出生：

死亡：

社
会
福
祉
協
議
会
へ

　
　川
﨑
　美
智
子
　御
芳
志

（敬称略・順不同）

お
悔
や
み
申
し
上
げ
ま
す
。
8
月
20
日
現
在

地
区
　
　 亡
く
な
っ
た
方
　 年
齢
　
　
　亡
く
な
っ
た
日
　
　
　
　喪
主
等

ご
寄
付

あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

（
敬
称
略
）8
月
20
日
現
在

調査期日
2025年
10月1日

はじまります！

公益財団法人長崎県市町村振興協会

誕生日のお祝いにちかまる君か、
はなちゃんがご自宅を訪問し
記念写真を撮ってプレゼントして
います。ＬＩＮＥから申し込み可能
ですので右上のQRコードから
「申請」をお願いします。
【問い合わせ先】小値賀町 未来創造課
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今
回
の
表
紙
は
、唐
見
崎
空
襲
を
体
験

さ
れ
た
﨑
山
さ
ん
と
古
川
さ
ん
の
イ
ン

タ
ビ
ュ
ー
時
の
写
真
で
す
。

今
回
特
集
と
し
て
イ
ン
タ
ビ
ュ
ー
時

の
動
画
を
、町
公
式
Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ

に
も
ア
ッ
プ
し
て
い
ま
す
の
で
、こ
ち

ら
も
是
非
ご
覧
く
だ
さ
い
。

ま
だ
厳
し
い
暑
さ
が
残
り
ま
す
が
、台

風
な
ど
で
天
気
が
崩
れ
る
時
期
で
も
あ

り
ま
す
。台
風
対
策
と
し
て
、窓
や
雨
戸

の
補
強
な
ど
早
め
の
対
応
を
心
が
け
ま

し
ょ
う
。

（
岩
村
）

小値賀町防災無線を電話で確認することができます！暴風時で
聞こえない時や、聞きそびれた時はお電話を（通話料がかかります）

老若男女、どなたでも大歓迎です！
皆さんで一緒に海岸清掃しましょう！

今月の海岸清掃日
9月21日（日）

時間 15:00～
場　所：白浜海水浴場
持ち物：軍手、飲み物

町のなんでもカレンダー

島民カードの有効期限の確認をお願いします。
更新手続きは、誕生日の２ヶ月前から可能です。手続きは役場住民課まで

小値賀町防災無線
TEL：0959-56-3115

編
集
後
記
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日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間

1 月少年の日
2 学期始業式 小中学校 · こども園

2 火
３ 水精神科外来 診療所

4 木
5 金
6 土
7 日
8 月司法書士開設日 ( 宮川司法書士 ) 司法書士室　13：30～17：00

9 火司法書士開設日 ( 宮川司法書士 ) 司法書士室　9：00～17：00

10 水 司法書士開設日 ( 宮川司法書士 ) 司法書士室　9：00～12：30

11 木雇用保険認定日 (1 型木曜 )
納島往診

福祉事務所　9:00 ～ 10:00
地区公民館

12 金
13 土
14 日少年少女合唱団　敬老の日巡回公演 各地区公民館

15 月
㈷

敬老の日
少年少女合唱団　敬老の日巡回公演 各地区公民館

16 火 運転免許更新日 駐在所　受付9時～11時30分

17 水
18 木
19 金整形外科外来 診療所

20 土 第６０回北松浦郡民体育大会
　混合バレーボール 総合体育館

21 日第６０回北松浦郡民体育大会
　男子バレーボール 総合体育館

★9/16(火)は、運転免許更新日です

日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間
22 月
23 火

㈷秋分の日

24 水 司法書士開設日 ( 徳永司法書士 ) 司法書士室　13：00～17：00

25 木
口座振替日 ( 町税・料金 )
司法書士開設日 ( 徳永司法書士 )
大島往診
雇用保険認定日 (3 型木曜 )

出納室
司法書士室　9：00 ～ 17：00
和楽苑
福祉事務所　9:00 ～ 10:00

26 金 司法書士開設日 ( 徳永司法書士 ) 司法書士室　9：00～12：00

27 土
28 日
29 月

30 火
肝臓外来・小児科外来
国民健康保険税第２期納期限
後期高齢者保険料第３期納期限

診療所

10 月
1 水少年の日

2 木
3 金
4 土 世界遺産スペシャルツアー 平戸市

5 日 世界遺産スペシャルツアー
防災訓練

平戸市
町内一円

6 月
7 火

備　
考

翌月司法書士開設日
・10/6 ～ 8 日　（宮川司法書士）
・10/20 ～22 日（徳永司法書士）	

農業委員会総会（下旬予定）
予定は都合により変更することがあります。


